III Всероссийская викторина «Тайны космоса»

Выдержки из работ

1 – 2 класс
1.Космические загадки
Николаева Антонина, 2

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
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Солнце – единственная звезда Солнечной системы, желтый карлик, наше дневное светило. Именно вокруг него обращаются другие объекты: планеты и их спутники, астероиды, метеориты, кометы и космическая пыль. И то, что происходит на нашем светиле, оказывает влияние на всю Солнечную систему. На нашем светиле регулярно бушуют огненные вихри и геомагнитные штормы. Какие  могут быть последствия магнитных бурь?(Выбери из предложенных вариантов)

А)Выход из строя спутников         Г) Помехи в радиосвязи
Б)Возникновение циклонов           Д) Ухудшение самочувствия людей
В) Кислотные дожди                        Е) Полярное сияние
	Вариации магнитного поля Солнца на Земле вызывает полярные сияния в высоких и средних широтах и геомагнитные бури, которые негативно сказываются на работе средств связи, средств передачи электроэнергии, а также негативно воздействует на живые организмы (вызывают головную боль и плохое самочувствие у людей, чувствительных к магнитным бурям), т.е. Е,Д,Г

	2
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Ранним утром 3 ноября 1958 года двум советским астрономам удалось наблюдать необычайное явление на Луне. Специальная регистрирующая аппаратура зафиксировала это удивительное событие на фотопластинке. Разумеется, снимок не похож на обычную видовую фотографию. О каком событии идёт речь?

А) Наводнение 

Б) Извержение вулкана                          

В) Танцы инопланетян    


	Б- «Ранним утром 3 ноября 1958 года двум советским астрономам — профессору Пулковской обсерватории Н.А. Козыреву и научному сотруднику Харьковской обсерватории В.И. Езерскому — удалось наблюдать необычайное явление: извержение вулкана на Луне. Специальная регистрирующая аппаратура зафиксировала это удивительное событие на фотопластинке. Разумеется, снимок не похож на обычную видовую фотографию. Об извержении вулкана на Луне рассказала узенькая полоска спектра».

	3
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Астрономы с помощью спутника и телескопа обнаружили, что галактика в созвездии Дракона вдруг ярко засветилась. Одна из планет (красный гигант), «проживающая» в этой галактике, слишком близко подошла к расположенному там же космическому объекту. Дальше все происходило как в фильме ужасов. Сначала мощная гравитация сорвала с планеты водородную оболочку, а затем весь красный гигант был разорван на куски и полностью проглочен этим объектом. «Трапеза» заняла полгода. О каком объекте идёт речь?

А)Черная дыра
Б)Золотая орда
В)Черная яма


	А-В мае прошлого года астрономы с помощью спутника NASA GalaxyEvolutionExplorer и телескопа Гавайской обсерватории обнаружили, что галактика в созвездии Дракона вдруг ярко засветилась. Сначала никто ничего не понял, но вскоре все стало ясно: одна из планет (красный гигант), «проживающая» в этой галактике, слишком близко подошла к расположенной там же черной дыре. Дальше все происходило как в фильме ужасов. Сначала мощная гравитация сорвала с планеты водородную оболочку, а затем весь красный гигант был разорван на куски и полностью проглочен черной дырой. «Трапеза» заняла полгода.
Казалось бы, ничего страшного. Все-таки событие произошло далеко – за 2,7 миллиарда световых лет от нас. Но ученые все же опасаются того, что Землю может ожидать встреча с черной дырой. Чтобы развеять (или наоборот – усугубить) опасения, исследователи из Принстонского университета (США) провели тщательный анализ вероятности столкновения Земли с черной дырой и возможные последствия этого события. Выводы оказались утешительными: глобальной катастрофы не будет! Дело в том, что чем крупнее черная дыра, тем меньше шансов нам с ней встретиться.


2.Планеты солнечной системы
Алекперова Арина, 1

	№
	Вопрос
	Ответ

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

О какой планете идёт речь?
[image: image16.png]


Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	Меркурий

Планета Меркурий является самой маленькой планетой в нашей Солнечной системе – он лишь немного больше, чем Луна у Земли.
 Меркурий - ближайшая к Солнцу планета, находящаяся на расстоянии 58 миллионов километров.  Меркурий не имеет спутников.

 Вокруг планеты не существует кольца.

Стоя на поверхности Меркурия в ближайшей точке к Солнцу, звезда будет казаться в три раза больше, чем с поверхности Земли.


Федощук Лилия, 1

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Эта планета имеет красный оттенок. На планете расположена самая крупная гора (из всех планет нашей Солнечной системы). Это – вулкан под названием Олимп. Его высота достигает 27 километров, а ширина – 520 километров. О какой планете идёт речь?
А) Земля
Б) Венера
В) Марс
	В.

Стоя на Олимпе вы будете видеть только поверхность вулкана, а сама планета будет далеко за горизонтом. 

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
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Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	Меркурий.
Меркурий назван в честь древнеримского бога - покровителя  торговли, путешествинников и воров, а также вестника богов.

	3
	[image: image19.jpg]


Это самая яркая планета Солнечной системы. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере планеты. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает только Солнцу и Луне. О какой планете идёт речь?
	Венера.

Венера –несамая близкая к солнцу планета, однако температура достигает 500 градусов.


Терещенко Егор, 1

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
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Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	Меркурий- самая близкая к Солн-цу планета Сол-нечной системы. Планета названа в честь древнеримского бога торговли — быстроногого Меркурия, поскольку она движется по не-бесной сфере быс-трее других планет.Меркурий относится к пла-нетам земной группы. По своим физическим характеристикам Меркурий напоминает Луну. У него нет естественных спутников, но есть очень разрежённая атмосфера. Планета обладает крупным железным ядром.  Ядро Меркурия составляет 83 % от всего объёма планеты. Температура на поверхности Меркурия колеблется от −180 до +430 °C. Солнечная сторона нагревается гораздо больше, чем полярные области и обратная сторона планеты. О планете пока известно сравнительно немного. Только в 2009 году учёные составили первую полную карту Меркурия, используя снимки аппаратов «Маринер-10» и «Мессенджер». После лишения Плутона в 2006 году статуса планеты к Меркурию перешло звание самой маленькой планеты Солнечной системы.


Суслов Алексей, 1

	№
	Вопрос
	Ответ

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
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Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	Планета 
Меркурий
О строении планеты Меркурий люди знали очень мало до первой половины 70-х годов прошлого века. В последних числах марта 1974 года, всего в 703 километрах от поверхности одного из ближайших соседей Земли, пролетела американская автоматическая межпланетная станция «Маринер-10». Она повторила свой манёвр в сентябре 1974 года. В этот раз её расстояние до планеты составляло всего 48 тысяч километров. Очередной виток станция сделала в марте 1975 года, находясь от Меркурия в 327 километрах.

Примечательным здесь является то, что космическая аппаратура зафиксировала магнитное поле. Оно вовсе не представляло из себя мощное силовое образование, но в сравнении с Венерой выглядело очень значительно. Марс также остался на вторых ролях со своей неустойчивой магнитной структурой.
Магнитное поле планеты Меркурий в сто раз уступает по величине земному, его магнитная ось не совпадает с осью вращения на 2°. Наличие же этого образования говорит о том, что у данного космического объекта присутствует ядро, в котором это самое поле и создаётся.
На сегодняшний день существует следующая схема устройства первой планеты Солнечной системы. Она имеет горячее железно-никелевое ядро и окружающую его силикатную оболочку. Температура ядра составляет порядка 730° по Цельсию, плотность равна 9,8 г/см³. Ядро большое. Оно содержит в себе 70% массы планеты, а его диаметр равен 3600 километров. Соответственно толщина силикатного слоя колеблется в пределах 650 километров.


Поверхность планеты Меркурий


Поверхность планеты Меркурий усеяна кратерами. На некоторых участках эти образования располагаются очень густо, на других же их совсем немного. Самый крупный кратер имеет в диаметре 625 километров и носит название Бетховен.
Предполагается, что равнинная местность моложе по возрасту, нежели усеянная многочисленными воронками. Она образовалась в результате выбросов лавы, которая накрыла собой ударные кратеры и сделала ландшафт ровным.


Поверхность планеты Меркурий


На Меркурии присутствует величайшее образование, именуемое Равниной Жары. Это огромный древний кратер с диаметром 1300 километров. Он окружён гористым кольцом, внутри же поверхность сглаженная, без видимых выступов. Видимо многочисленные извержения лавы залили эту огромную рану в теле планеты и сделали её практически незаметной для стороннего наблюдателя.
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Это самая яркая планета Солнечной системы. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере планеты. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает только Солнцу и Луне. О какой планете идёт речь?
	Самая яркая планета Солнечной системы – Венера. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света – 76%. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере Венеры. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает Венера только Солнцу и Луне.



Ножкин Артем, 1
	№
	Вопрос
	Ответ

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
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Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	Меркурий.

Планета Меркурий является ближайшей планетой к Солнцу. Поскольку эта планета находится так близко к Солнцу и также относительно близко к Земле, то видна наблюдателям на Земле в поздний вечер или в раннее утренние часы. Эту планету часто называют утренней звездой. Это потому, что Меркурий светит очень ярко ранним утром перед восходом Солнца. Поверхность Меркурия покрыта кратерами. Эти кратеры образовались в результате столкновений с астероидами и кометами.У Меркурия нет атмосферы
Поверхность Меркурия, которая обращена к Солнцу может достигать около 800 градусов по Фаренгейту. С другой стороны, температура на ночной стороне может падать почти до -300 градусов по Фаренгейту. Это потому, что у Меркурия нет атмосферы, которая могла бы регулировать температуру. Сила притяжения Солнца замедляет вращение Меркурия. В результате чего Меркурий вращается очень медленно. День на Меркурии составляет около 58-1/2 земных суток. Но в то же самое время Меркурий совершает свое вращение вокруг Солнца всего за 88 дней.
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Это самая яркая планета Солнечной системы. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере планеты. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает только Солнцу и Луне. О какой планете идёт речь?
	Венера

Венера классифицируется как землеподобная планета, и иногда её называют «сестрой Земли», потому что обе планеты похожи размерами и составом. Однако условия на двух планетах очень разнятся. Атмосфера Венеры, самая плотная среди землеподобных планет, состоит главным образом из углекислого газа. Поверхность планеты полностью скрывают облака серной кислоты, непрозрачные в видимом свете. В глубокой древности Венера, как полагают, настолько разогрелась, что подобные земным океаны, которыми, как считается, она обладала, полностью испарились, оставив после себя пустынный пейзаж с множеством плитоподобных скал. Одна из гипотез полагает, что из-за слабости магнитного поля водяной пар (расщеплённый солнечным излучением на элементы) был унесён солнечным ветром в межпланетное пространство.


Байрамгулов Эмиль, 2

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	[image: image25.jpg]


Эта планета имеет красный оттенок. На планете расположена самая крупная гора (из всех планет нашей Солнечной системы). Это – вулкан под названием Олимп. Его высота достигает 27 километров, а ширина – 520 километров. О какой планете идёт речь?
А) Земля
Б) Венера
В) Марс
	В

Назвали четвёртую по порядку планету Солнечной системы в честь бога войны древнего Рима, поэтому графическим символом Марса является круг со стрелой, что направлена вправо и вверх (круг символизирует жизненную силу, стрела – щит и копьё)



	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

О какой планете идёт речь?
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Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	Меркурий, самую близкую к Солнцу планету, начали наблюдать еще в 14 веке до нашей эры. Различные культуры, в разные периоды времени давали различные имена этой планете. Изначально планета была известна как Нинури, позднее ее стали называть Набу. В Древней Греции в разное время планета носила названия Стилбон, Гермаон и Аполлон. То название, под которым мы знаем планету сегодня, пришло от римлян, и связано с тем, что Меркурий быстрее других планет перемещается по небу. Меркурий - это быстроногий римский бог торговли.

	3
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Это самая яркая планета Солнечной системы. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере планеты. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает только Солнцу и Луне.О какой планете идёт речь?
	Венера.О внутреннем строении Венеры известно мало. Вероятно, у нее есть металлическое ядро, занимающее 50% радиуса. Но магнитного поля у планеты нет вследствие ее очень медленного вращения. Нет у Венеры и спутников.


Иванов Владислав 2 класс «Б»
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Эта планета имеет красный оттенок. На планете расположена самая крупная гора (из всех планет нашей Солнечной системы). Это – вулкан под названием Олимп. Его высота достигает 27 километров, а ширина – 520 километров. О какой планете идёт речь?
А) Земля
Б) Венера
В) Марс
	В) Марс
Своему яркому цвету Марс обязан богатому железистыми соединениями реголиту.

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
[image: image29.jpg]


Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	Меркурий — самая маленькая планета земной группы. Он относится к внутренним планетам, так как его орбита лежит внутри орбиты Земли. После лишения Плутона в 2006 году статуса планеты Меркурию перешло звание самой маленькой планеты Солнечной системы


Николаева Антонина, 2

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Эта планета имеет красный оттенок. На планете расположена самая крупная гора (из всех планет нашей Солнечной системы). Это – вулкан под названием Олимп. Его высота достигает 27 километров, а ширина – 520 километров. О какой планете идёт речь?
А) Земля
Б) Венера
В) Марс
	В

	2
	Эта планета имеет необычную траекторию орбиты, которая делает его день (полный оборот) равным почти шестидесяти земным суткам. А если бы вы смотрели на Солнце с этой планеты, из-за его орбиты кажется, что Солнце двигается по небу то вперед, то назад.

Вот планетам младший брат,

По размеру маловат.

К солнышку всех ближе он,

Потому и раскален. 

 О какой планете идёт речь?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано название планеты 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию  
	МЕРКУРИЙ - В Древнем Риме Меркурий считался богом торговли, причём вполне обоснованно. В те далёкие времена, коммерсанты большую часть своей жизни проводили вдали от родных стен и берегов. Торговые пути отличались значительной протяжённостью, и человека, посвятившего себя подобной деятельности, родные видели очень редко. Именно поэтому, далёкой звезде, которую можно было разглядеть у линии горизонта только от случая к случаю, и присвоили именно этот почётный титул. В наши дни Меркурий считается не богом, а первой планетой Солнечной системы. Ещё совсем недавно, по своим размерам, она занимала предпоследнее месте среди девяти планет, вращающихся вокруг Солнца. Но, как известно, ничто не вечно под Луной. В 2006 году, далёкий Плутон, в силу своих отнюдь не богатырских габаритов, потерял почётный статус планеты. Его переименовали в карликовую планету, а Меркурий оказался в самом конце дружного ряда космических тел, нарезающих бессчетные круги вокруг жёлтой звезды.
Но это что касается размеров. Зато по отношению к светилу Меркурий ближе всех. Он отстоит от Солнца на расстоянии всего в 57,91 млн. километров. Данная величина является средней. Малыш вращается по очень вытянутой орбите (её длина равна 360 млн. километров), поэтому то отдаляется от пышущей жаром звезды, то приближается к ней. Как уже упоминалось, Меркурий делает полный оборот вокруг Солнца за 88 земных суток. А вот вокруг своей оси малыш вращается со скоростью, равной 59 земным суткам. Его средняя скорость движения по орбите – 48 км/с. Но это, именно, средняя скорость. На одних участках орбиты планета движется быстрее, на других медленнее.
Максимально малыш разгоняется в самая ближайшей точке орбиты по отношению к Солнцу. Здесь его скорость достигает 59 км/с. Меркурий старается проскочить этот, самый близкий к светилу участок, как можно быстрее. Зато в самой дальней точке орбиты по отношению к Солнцу он сама неторопливость. Здесь скорость планеты подает до минимума и равна всего 39 км/с. А вот скорость вращения вокруг оси – на всём протяжении орбиты величина постоянная.
Взаимодействие скорости движения по орбите со скоростью вращения вокруг оси даёт поразительный эффект. Любой участок местности на планете находится в одном и том же положении по отношению к звёздному небу в течении 59 дней. А вот к Солнцу данная местность возвращается, только, через 176 дней или через два меркурианских года. Таким образом солнечные сутки (отрезок времени от одного положения Солнца в зените до другого) на Меркурии равны 176 земным суткам.

Восход на Меркурии Солнце останавливается, как бы задумавшись, а затем начинает двигаться в обратную сторону. Оно неуклонно стремится на восток, напрочь игнорируя предначертанное ему силами Космоса западное направление. Такая вольность продолжается семь земных суток, пока планета Меркурий не проходит ближайший к жёлтой звезде участок орбиты.
Затем орбитальная скорость маленького космического тела начинает падать, а движение светила замедляться. В точке, где скорость вращения уравнивается с орбитальной скоростью, Солнце останавливается. Проходит немного времени, и оно меняет направление движения на противоположное, то есть двигается уже как и положено – с востока на запад.
Что же касается долгот, «отстоящих» от залитой солнечным светом местности на 90° к востоку, то здесь картина ещё более удивительная. Если бы в этих краях оказались земные наблюдатели, то они стали бы очевидцами двух восходов и двух закатов.
Вначале Солнце, как ему и предначертано, взошло бы на востоке и устремилось к зениту. В какой-то момент времени светило прекратило бы своё движение и остановилось. Затем начало бы неуклонный ход назад и исчезло за линией горизонта. По прошествию семи земных суток оно бы опять засияло на востоке и уже без помех проделало бы свой путь к высшей точке на меркурианском небе.
О таких поразительных особенностях орбиты Меркурия стало известно только в 60-е годы XX столетия. До этого исследователи считали, что первая планета Солнечной системы повёрнута к светилу всегда одной и той же стороной, а вокруг собственной оси вращается с той же скоростью, что и обращается вокруг Солнца. Истинное положение вещей стало достоянием людей только после того, как планету исследовали при помощи методов радиолокации.

	3
	Это самая яркая планета Солнечной системы. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света. Такое свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере планеты. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает только Солнцу и Луне. О какой планете идёт речь?
	Самая яркая планета – ВЕНЕРА. Если говорить точнее, то это планета, которая отражает наибольшее количество солнечного света – 76%. Такле свойство обусловлено особыми облаками в атмосфере Венеры. Это третий по яркости объект на Земном небосводе, уступает Венера только Солнцу и Луне.


3.Малые тела солнечной системы
Алекперова Арина, 1

	№
	Вопрос
	Ответ

	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта+ 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Комета. Кометы - маленькие, хрупкие, неправильной формы, объекты, состоящие из смеси нелетучих компонентов и замерзших газов. Как правило, они следуют по сильно вытянутым орбитам вокруг Солнца. Большинство становятся видимыми, даже в телескопы, только тогда, когда они приближаются достаточно близко к Солнцу и подвергаются интенсивному излучению Солнца. Это вызывает испарение летучих газов, которые, в свою очередь, сдувают небольшие кусочки твердого материала. Эти материалы, окружающие ядро кометы в виде облака называются комой, которая может раздуться до размеров намного больше превышающих размеры планет, и под действием заряженных частиц солнечного ветра кома вытягивается виде длинного хвоста кометы из пыли и газа. 
Яркий хвост кометы — это то, что вызывает восторг наблюдателя.


Федощук Лилия, 1
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	30 июня 1908 года над Восточной Сибирью произошло загадочное событие.  Прогремел оглушительный взрыв. Яркая вспышка света была видна за сотни километров от места происхождения, а грохот разнёсся на тысячи километров. Взрывная волна буквально снесла тайгу на огромной территории. О каком событии идёт речь?
А) Тунгусская звезда
Б) Тунгусский метеорит

В) Тунгусский фейерверк 
	Б. 
По мнению Валерия Шувалова, Тунгусская катострофа не была уникальным событием. Подобные явления происходят на земле примерно раз в 100 – 300 лет. Это не какое – то единичное, уникальное явление, они происходят по геологическим масштабам времени достаточно часто.

	2
	Ночью с Солнцем я меняюсь

И на небе зажигаюсь.

Сыплю мягкими лучами,

Словно серебром.

Полной быть могу ночами,

А могу - серпом. 

 О каком космическом объекте идёт речь?
	Луна.


	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта + 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Комета.
Кометы – небольшие небесные тела, движущиеся по сильно вытянутой орбите вокруг солнца и наблюдаемые в виде светящейся точки с длинным шлейфом или хвостом. 


Терещенко Егор, 1
	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта + 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Комета (от др.-греч.  komḗtēs — волосатый, косматый)-небольшое небесное тело, обращающееся вокруг Солнца по коническому сечению с весьма растянутой орбитой. При приближении к Солнцу ко-мета образует кому и иногда хвост из газа и пыли. Кометы, прибывающие из глубины космоса, выглядят как туманные объекты, за которыми тянется хвост, иногда достигающий в длину нескольких миллионов километров. Ядро кометы представляет собой тело из твёрдых частиц, окутанное туманной оболочкой, которая называется комой. Ядро диаметром в несколько километров может иметь вокруг себя кому в 80 тыс. км в поперечнике. Потоки солнечных лучей выбивают частицы газа из комы и отбрасывают их назад, вытягивая в длинный дымчатый хвост, который движется за ней в пространстве. Яркость комет очень сильно зависит от их расстояния до Солнца. Из всех комет только очень малая часть приближается к Сол-нцу и Земле нас-только, чтобы их мож-но было увидеть невооружённым глазом. Самые заметные из них иногда называют «большими (великими) кометами».

Многие из наблюдаемых нами метео-ров  (падающих звёзд) имеют кометное происхождение. Это потерянные кометой частицы, которые сгорают при попадании в атмосферу планет.


Ножкин Артем, 1

	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта + 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Комета

Некоторые астрономы называют кометы "грязными снежками" или "ледяными шарами грязи", потому что они состоят в основном изо льда, пыли и обломков скал. Лед может состоять как из ледяной воды так и из замороженных газов. Астрономы полагают, что кометы могут состоять из первоначального материала, который лег в основу формирования Солнечной системы. кометы являются единственными из малых тел в Солнечной системе, которые можно увидеть невооруженным глазом. Кометы, которые проходят по орбите вокруг Солнца, представляют собой довольно захватывающее зрелище. Кометы на самом деле невидимы до того момента, пока они не начинают приближаться к Солнцу. В этот момент они начинают нагреваться и начинается удивительное превращение. Пыль и газы, замерзшие в комете, начинают расширяться и вырываются со взрывной скоростью. Твердую часть кометы называют ядром кометы, в то время как облако пыли и газа вокруг него известно как кома кометы. Солнечные ветра подхватывают материал в коме, оставляя хвост за кометой, протяженностью несколько миллионов миль. По мере освещением Солнца, этот материал начинает светиться. В конечном итоге формируется знаменитый хвост кометы. Кометы и их хвосты часто зачастую можно увидеть с Земли и невооруженным взглядом. Некоторые кометы могут иметь до трех отдельных хвостов. Комета Галлея, вероятно, самый известный пример кометы. Комета меняет свой внешний вид каждые 76 лет.


Байрамгулов Эмиль, 2

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	30 июня 1908 года над Восточной Сибирью произошло загадочное событие. Прогремел оглушительный взрыв. Яркая вспышка света была видна за сотни километров от места происхождения, а грохот разнёсся на тысячи километров. Взрывная волна буквально снесла тайгу на огромной территории. О каком событии идёт речь?
А) Тунгусская звезда
Б)Тунгусский метеорит

В)Тунгусский фейерверк 
	Б

Падение Тунгусского метеорита – самая масштабная космическая катастрофа XX века. Трудно найти более грандиозное и таинственное событие в новейшей истории. С падением Тунгусского метеорита связывают глобальные перемены в мировой истории. Ему приписывают магические свойства. Считают порождением инопланетного разума. 

	2
	Ночью с Солнцем я меняюсь

И на небе зажигаюсь.

Сыплю мягкими лучами,

Словно серебром.

Полной быть могу ночами,

А могу - серпом. 

О каком космическом объекте идёт речь?
	Луна.Впервые сведения об обнаружении воды на Луне были опубликованы в 1978 году советскими исследователями в журнале «Геохимия». Факт был установлен в результате анализа образцов, доставленных зондом «Луна-24» в 1976 году. Процент найденной в образце воды составил 0,1.


	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта+ 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Коме́та (от др.-греч. — волосатый, косматый) — небольшое небесное тело, обращающееся вокруг Солнца поконическому сечению с весьма растянутой орбитой. При приближении к Солнцу комета образует кому и иногда хвост из газа ипыли.


Иванов Владислав 2 класс «Б»

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	30 июня 1908 года над Восточной Сибирью произошло загадочное событие.  Прогремел оглушительный взрыв. Яркая вспышка света была видна за сотни километров от места происхождения, а грохот разнёсся на тысячи километров. Взрывная волна буквально снесла тайгу на огромной территории. О каком событии идёт речь?
А) Тунгусская звезда
Б) Тунгусский метеорит

В) Тунгусский фейерверк 
	Б)Тунгусский метеорит.
Яркая вспышка света была видна за сотни километров от места происхождения, а грохот разнёсся на тысячи километров. Взрывная волна обрушила в близлежащем селении несколько домов (к счастью, никто из местных жителей не пострадал), буквально снесла тайгу на огромной территории. Очевидцы наблюдали, как по небу летело нечто огромное и светящееся. 

	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта + 1-2  балла за представленную дополнительную информациюоб этом объекте
	Комета

Коме́та — небольшое небесное тело, обращающееся вокруг Солнца по коническому сечению с весьма растянутой орбитой. При приближении к Солнцу комета образует иногда хвост из газа и пыли.
Комета имеет «голову» и длинный «хвост» - своего рода «волосы». Голова кометы состоит из ядра и ядерных веществ. В состав рыхлого ядра может входить вода, а также газы, такие как метан, аммиак и углекислый газ. 




Николаева Антонина, 2

	3
	Какой космический объект зашифрован в ребусе? 

Оценивание: 

5 баллов – правильно указано название объекта + 1-2  балла за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	КОМЕТА-небольшоенебесное тело, обращающееся вокруг Солнца по коническому сечению с весьма растянутой орбитой. При приближении к Солнцу комета образует кому и иногда хвост из газа и пыли. Кометы, прибывающие из глубины космоса, выглядят как туманные объекты, за которыми тянется хвост, иногда достигающий в длину нескольких миллионов километров. Ядро кометы представляет собой тело из твёрдых частиц, окутанное туманной оболочкой, которая называется комой. Ядро диаметром в несколько километров может иметь вокруг себя кому в 80 тыс. км в поперечнике. Потоки солнечных лучей выбивают частицы газа из комы и отбрасывают их назад, вытягивая в длинный дымчатый хвост, который движется за ней в пространстве.

Яркость комет очень сильно зависит от их расстояния до Солнца. Из всех комет только очень малая часть приближается к Солнцу и Земле настолько, чтобы их можно было увидеть невооружённым глазом. Самые заметные из них иногда называют «большими (великими) кометами». За минувшие столетия правила именования комет неоднократно меняли и уточняли. До начала XX века большинство комет называлось по году их обнаружения, иногда с дополнительными уточнениями относительно яркости или сезона года, если комет в этом году было несколько. Например, «Большая комета 1680 года», «Большая сентябрьская комета 1882 года», «Дневная комета 1910 года» («Большая январская комета 1910 года»).

После того как Галлей доказал, что кометы 1531, 1607 и 1682 года — это одна и та же комета, и предсказал её возвращение в 1759 году, данная комета стала называться кометой Галлея. Также, вторая и третья известные периодические кометы получили имена Энке и Биэлы в честь учёных, вычисливших орбиту комет, несмотря на то, что первая комета наблюдалась ещё Мешеном, а вторая — Мессье в XVIII в. Позже, периодические кометы обычно называли в честь их первооткрывателей. Кометы, наблюдавшиеся лишь в одном прохождении перигелия, продолжали называть по году появления.

В начале XX века, когда открытия комет стали частым событием, было выработано соглашение об именовании комет, которое остается актуальным до сих пор. Комета получает имя только после того, как её обнаружат три независимых наблюдателя. В последние годы, множество комет открывается с помощью инструментов, которые обслуживают большие команды учёных. В таких случаях кометы именуются по инструментам. Например, комета C/1983 H1 (IRAS — Араки — Олкока) была независимо открыта спутником IRAS и любителями астрономии Гэнъити Араки и Джорджем Олкоком. В прошлом, если одна группа астрономов открывала несколько комет, к именам добавляли номер (но только для периодических комет), например, кометы Шумейкеров — Леви 1—9. Сейчас рядом инструментов открывается множество комет, что сделало такую систему непрактичной. Вместо этого используют специальную систему обозначения комет.

До 1994 года кометам сначала давали временные обозначения, состоявшие из года их открытия и латинской строчной буквы, которая указывает порядок их открытия в данном году (например, комета 1969i была девятой кометой, открытой в 1969 году). После того, как комета проходила перигелий, её орбита надежно устанавливалась, после чего комета получала постоянное обозначение, состоявшее из года прохождения перигелия и римского числа, указывавшего на порядок прохождения перигелия в данном году. Так комете 1969i было дано постоянное обозначение 1970 II (вторая комета, прошедшая перигелий в 1970 году).

По мере увеличения числа открытых комет эта процедура стала очень неудобной. В 1994 году Международный астрономический союз одобрил новую систему обозначений комет. Сейчас в название кометы входит год открытия, буква, обозначающая половину месяца, в котором произошло открытие, и номер открытия в этой половине месяца. Эта система похожа на ту, которая используется для именования астероидов. Таким образом, четвёртая комета, открытая во второй половине февраля 2006 года, получает обозначение 2006 D4. Перед обозначением кометы ставят префикс, указывающий на природу кометы. Используются следующие префиксы:

· P/ — короткопериодическая комета (то есть комета, чей период меньше 200 лет, или которая наблюдалась в двух или более прохождениях перигелия);

· C/ — долгопериодическая комета;

· X/ — комета, достоверную орбиту для которой не удалось вычислить (обычно для исторических комет);

· D/ — кометы разрушились или были потеряны;

· A/ — объекты, которые были ошибочно приняты за кометы, но реально оказавшиеся астероидами.

Например, комета Хейла — Боппа получила обозначение C/1995 O1. Обычно после второго замеченного прохождения перигелия периодические кометы получают порядковый номер. Так, комета Галлея впервые была обнаружена в 1682 году. Её обозначение в том появлении по современной системе — 1P/1682 Q1. Кометы, которые впервые были обнаружены как астероиды, сохраняют буквенное обозначение. Например, P/2004 EW38 (Catalina — LINEAR).

Всего есть пять тел в Солнечной системе, которые числятся и в списке комет, и в списке астероидов. Это 2060 Хирон (95P/Хирон), 4015 Вильсон — Харрингтон (107P/Вильсона — Харрингтона), 7968 Эльст — Писарро (133P/Эльста — Писарро), 60558 Эхекл (174P/Эхекл) и 118401 LINEAR (176P/LINEAR).


4.Звёзды и созвездия
Ответ запиши словами или буквами(при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 5 баллов + 1 балл дополнительно (№ 3)(всего 16 баллов)
Алекперова Арина, 1

	№
	Вопрос
	Ответ

	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указаноназвание созвездия

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	Созвездие  Льва.
Согласно преданиям, под знаком этого созвездия должны были рождаться великие цари. Поэтому самая яркая звезда созвездия Льва и была названа Регул (от латинского rex - царь). Созвездие Льва относится к разряду легко узнаваемых, поскольку это одно из тех немногих созвездий, названия которых отражают их внешний вид. Созвездие Льва безусловно легко найти еще потому, что «указательная звезда» в ковше Большой Медведицы указывает именно на него.


Федощук Лилия, 1
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Какое созвездие зашифровано в ребусе?
	Павлин.
Павлин - созвездие южного полушария неба.

	2
	Найди соответствие между рядами (1 ряд – название созвездия, 2 ряд – изображение этого созвездия)

А)  Жираф

Б) Золотая рыба

В) Заяц 

1
2
3
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	А - 2
Б – 1

В - 3

	
	
	

	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указано название созвездия 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	Созвездие Лев.
Это пятый знак зодиака, а также второй огненный знак. Созвездие лев подразумевает преобладание воли над разумом и важность внутреннего сознания. 


Терещенко Егор, 1
	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указано название созвездия 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	Созвездие Льва- одно из самых ранних признанных созвездий. Жители Месопотамии, как известно, задокументировали это созвездие под названием «Lion». Персы называли это как «Ser» или «Shir»; Турки как «Artan»; Сирийцы как «Aryо»; Еврейская нация как «Aryе»; Индейцы называли это созвездие «Simha». Все эти названия переводится как «Лев».

Созвездие Льва олицетворяет Немейского Льва, который был убит Геркулесом в одном из 12 его подвигов. Это убийство было отмщением за убийство его семьи. Согласно греческой мифологии, Лев свирепствовал по всей округе, убивая ее жителей. Шкура у Льва была настолько тверда, что ее не могли проткнуть ни железо, ни бронза, ни камень. Геркулес выследил Льва и задушил его. А потом вознес на Небеса, как одно из своих завоеваний. 

Созвездие Льва относится к разряду легко узнаваемых, поскольку это одно из тех немногих созвездий, названия которых отражают их внешний вид. Созвездие Льва безусловно легко найти еще потому, что «указательная звезда» в ковше Большой Медведицы указывает именно на него.

Март вступает в созвездие Льва. Созвездие становится видимым в Северном полушарии в период весеннего равноденствия и остается видимым по май. Лев расположен между соз-вездием Рака с запада и созвез-дием Девы с востока.


Ножкин Артем, 1

	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указано название созвездия 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	Созвездие Льва

Созвездие Льва - одно из самых ранних признанных созвездий. Созвездие Льва олицетворяет Немейского Льва, который был убит Геркулесом в одном из 12 его подвигов. Это убийство было отмщением за убийство его семьи. Согласно греческой мифологии, Лев свирепствовал по всей округе, убивая ее жителей. Шкура у Льва была настолько тверда, что ее не могли проткнуть ни железо, ни бронза, ни камень. Геркулес выследил Льва и задушил его. А потом вознес на Небеса, как одно из своих завоеваний. Лев является одним из 13 созвездий Зодиака. Созвездие Льва относится к разряду легко узнаваемых, поскольку это одно из тех немногих созвездий, названия которых отражают их внешний вид. Созвездие Льва безусловно легко найти еще потому, что «указательная звезда» в ковше Большой Медведицы указывает именно на него.


Байрамгулов Эмиль, 2

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Какое созвездие зашифровано в ребусе?
	Павли́н — созвездие южного полушария неба. Занимает на небе площадь в 377,7 квадратного градуса, содержит 79 звёзд, видимых невооружённым глазом.


	2
	Найди соответствие между рядами (1 ряд – название созвездия, 2 ряд – изображение этого созвездия)

А)  Жираф

Б) Золотая рыба

В) Заяц

1

2

3
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	А-2. Большое северное созвездие, состоящее из очень слабых звезд. Но одна из них весьма популярна среди любителей астрономии. Это карликовая новая Z Жирафа (Z Cam), которая обычно вспыхивает раз в 2–3 недели, увеличивая свой блеск менее чем за 2 сут от 13 до 10 звездной величины.
Б-1.Для путешествующих в южные широты это созвездие весьма примечательно: в нем, у границы с созвездием Столовая Гора, видна галактика Большое Магелланово Облако. Протянувшаяся по небу на 11 градусов и удаленная от нас на 190 тыс. световых лет, т.е. в десять раз меньше, чем спиральная галактика в Андромеде.
В-3. Древнее созвездие, расположенное прямо под Орионом. Арат писал: «У орионовых ног изо дня в день Заяц бежит, от погони спасаясь. Но неотступно по следу его несется Сириус, не отстав ни на шаг».


	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указано название созвездия

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	  ЛЕВ является зодиакальным созвездием. В самой высокой точке над горизонтом его лучше всего наблюдать по ночам в марте и апреле. Его ближайшие соседи - созвездия Девы, Чаши, Секстанта, Рака и Малого Льва.
   Ясной и безлунной ночью в созвездии Льва невооруженным глазом можно видеть около 70 звезд, но в основном это слабые звезды. Самые яркие звезды Льва: Регул - голубовато-белая звезда первой звездной величины и Денебола - второй звездной величины.


Иванов Владислав 2 класс «Б»

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Какое созвездие зашифровано в ребусе?
	Павлин новое южное приполярное созвездие

	3
	В Древнем Египте в марте и апреле наступал период ужасной жары. Высыхала даже плодородная долина Нила, почва трескалась из-за невыносимого зноя. В это время по ночам слышалось страшное рычание львов, скитавшихся по пустыне в поисках добычи. Пустыня превращалась в царство львов. Так повторялось из года в год. Как  древние египтяне назвали ту часть звёздного неба (созвездие), которую они видели в это время?

Оценивание: 5 баллов – правильно указано название созвездия 

+ 1 балл за представленную дополнительную информацию об этом объекте
	Созвездие Льва.

Контур, создаваемый самыми яркими звездами этого большого и заметного созвездия, отдаленно напоминает фигуру льва в профиль.


5. Космические исследования
Алекперова Арина, 1

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	 Плакат посвящён первому полёту человека в космос. "12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник "Восток" с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника "Восток" является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор ГАГАРИН Юрий Алексеевич.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последней ступени ракеты-носителя корабль-спутник начал свободный полет по орбите вокруг Земли.




Юрьев Степан, 1    

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	Первый полёт человека в космос

Это произошло 12 апреля 1961 года. На космическом корабле «Восток» советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин облетел вокруг Земли. Таким образом, Советский  Союз открыл дорогу в космос всему человечеству. Но полёт Ю.А Гагарина был бы невозможен без открытий Циолковского и работы учёных-конструкторов в КБ Королёва


Терещенко Егор, 1
	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	Первый полет человека в космос.  12 апреля 1961 г. человек совершил первый в истории полет в космос. Этот полет был выполнен Юрием Гагариным. Он стал возможен, только благодаря самоотверженной работе советских ученых и инженеров. Полет в космос Юрия Гагарина был совершен на корабле «Восток», вес которого составил 4730 кг. «Восток» был запущен в космос при помощи ракеты-носителя с тремя ступенями. Максимальное удаление орбиты корабля от поверхности Земли составило 327 км.  Полет Гагарина продолжался совсем не долго – всего 108 мин. Однако запасы воздуха и еды на борту «Востока» позволили бы провести в космосе 10 суток. В ходе этого полета, были разрешены некоторые важнейшие задачи:

-проведение испытаний всех систем корабля;

-изучение воздействия невесомости на организм человека;

· -изучение воздействия полета на психологическое и физиологическое состояние человека.

В ходе полета возникло немало сложных ситуаций. Произошел сбой на линии связи, не сработал датчик герметичности, в течение долгого времени не отделялся агрегатный отсек, произошло заклинивание скафандра. Единственный этап полета, который прошел так, как и было запланировано – это катапультирование космонавта и его последующее удачное приземление на небольшом расстоянии от корабля.

Гагарин приземлился в районе села Смеловка, поисковые службы обнаружили его всего спустя 1 час. По завершении полета первому, побывавшему в космосе, человеку было присвоено звание майора. Гагарину были присвоены звания «Герой Советского Союза» и «Летчик-космонавт СССР».


Ножкин Артем, 1

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	12 апреля 1961 года - первый полет человека в космос.

12 апреля 1961 года СССР запустил первый в мире космический корабль с человеком на борту. Первым космонавтом Земли был Юрий Гагарин. 12 апреля 1961 г. подъем у Юрия Гагарина был в 5.30, а в 6.50 космонавт уже вышел из автобуса, который привез его на стартовую площадку. В 7. 10 космонавт занял свое место в космическом корабле и его голос появился в эфире.в 9.07  была дана команда "зажигание". в эфире прозвучало знаменитое "Поехали!.." В космическом корабле начали расти вибрация, шум и перегрузки в 9.07 корабль "Восток-1" стартовал с космодрома "Байконур". В эфире раздался голос Гагарина: "Вижу Землю… Красота-то какая!". Космический корабль "Восток" с Юрием Гагариным на борту совершил один виток вокруг Земли с посадкой в начале второго витка на территорию СССР. Время полета составило 108 минут. На орбите Гагарин проводил простейшие эксперименты: ел, пил, писал карандашом, после чего сделал вывод, что различные предметы в невесомости лучше привязывать. "Состояние невесомости переношу хорошо", – рапортовал он на землю. На то, чтобы облететь землю, понадобилось менее 2 часов. После этого сработала тормозная установка, но не совсем правильно, и корабль минут 10 кувыркался перед входом в атмосферу. После столкновения с плотными слоями атмосферы внешняя обшивка корабля загорелась. На высоте 7 км первый космонавт в соответствии с планом полета катапультировался и спускался на землю уже отдельно от капсулы. Говорят, после этого в его скафандре не сразу открылся клапан, пропускающий наружный воздух, и Гагарин чуть не задохнулся. Да и приземлялся он совсем не там, где рассчитывалось, и при посадке чуть не угодил в воды Волги. Вот так Советский союз стал первой космической державой (опередив американцев меньше чем на месяц), а советский народ навсегда полюбил далекий и загадочный космос.


Кручинина Анастасия, 1

	3
	Удивительно, но первыми живыми существами, которые отправились в космическое путешествие, были  вовсе не собаки, как принято считать, а именно эти животные. Какие?
А) Кошки                                              Б) Черепахи                        В)  Крыса
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	Первыми живыми существами в космосе были  мушки дрозофилы в 1947 году. 1-крысы в 1960 2-кошка 1963 3-черепахи 1968


Байрамгулов Эмиль, 2

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	«Сказка стала 

былью».

 Автор -Борис 

Старис. 1961.
Плакат

 прославляет 

первого 

космонавта 

Юрия Гагарина, 

совершившего 

полет 12 апреля 

1961 года. Стиль 

представляет 

собой смешение

 реализма и 

абстракционизма:

 черты лица 

Гагарина 

узнаваемы, но в 

руках он держит

 космический свет.



	2
	Как называется самая крупная автоматическая обсерватория на орбите вокруг Земли?

А) Телескоп Аресибо

Б) «Очень Большой Телескоп»

В) Телескоп Хаббл
	Космический телескоп «Хаббл» —автоматическая обсерватория на орбите вокруг Земли, названная в честь Эдвина Хаббла. Телескоп «Хаббл» — совместный проект НАСА и Европейского космического агентства; он входит в число Больших обсерваторийНАСА.

Размещение телескопа в космосе даёт возможность регистрировать электромагнитное излучение в диапазонах, в которых земная атмосфера непрозрачна; в первую очередь — в инфракрасном диапазоне. Благодаря отсутствию влияния атмосферы разрешающая способность телескопа в 7—10 раз больше, чем у аналогичного телескопа, расположенного на Земле.



	3
	Удивительно, но первыми живыми существами, которые отправились в космическое путешествие, были  вовсе не собаки, как принято считать, а именно эти животные. Какие?
А) КошкиБ) ЧерепахиВ)  Крыса


	Б
Первым живым существом, отправленным в дальний космос, стала черепашка. На советском космическом аппарате она облетела вокруг Луны. Это было в сентябре 1968 года.


Иванов Владислав 2 класс «Б»

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	3
	Удивительно, но первыми живыми существами, которые отправились в космическое путешествие, были  вовсе не собаки, как принято считать, а именно эти животные. Какие?
А) Кошки                                              Б) Черепахи                        В)  Крыса
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	Б) Черепахи
Первые космические путешественники: черепаха, а потом уже собаки Белка и Стрелка


Николаева Антонина, 2

	№
	Вопрос 
	Ответ  

	1
	Какому событию посвящён этот плакат?
Оценивание: 5 баллов – правильно указано событие + 1 балл за представленную дополнительную информацию 
	Полеты наяву

«Сказка стала былью». Автор — Борис Старис, 1961.
Плакат прославляет первого космонавта Юрия Гагарина, совершившего полет 12 апреля 1961 года. Стиль представляет собой смешение реализма и абстракционизма: черты лица Гагарина узнаваемы, но в руках он держит космический свет. Ракета стилизована, что также не позволяет отнести работу к определенному художественному направлению



	2
	Как называется самая крупная автоматическая обсерватория на орбите вокруг Земли?

А) Телескоп Аресибо

Б) «Очень Большой Телескоп»

В) Телескоп Хаббл
	В) Телескоп Хаббл  -

Космический телескоп «Хаббл» — автоматическая обсерватория на орбите вокруг Земли, названная в честь Эдвина Хаббла. Телескоп «Хаббл» — совместный проект НАСА и Европейского космического агентства; он входит в число Больших обсерваторий НАСА. Размещение телескопа в космосе даёт возможность регистрировать электромагнитное излучение в диапазонах, в которых земная атмосфера непрозрачна; в первую очередь — в инфракрасном диапазоне. Благодаря отсутствию влияния атмосферы, разрешающая способность телескопа в 7—10 раз больше, чем у аналогичного телескопа, расположенного на Земле.


6.Космонавты
Николаева Антонина, 2

	1
	Самый южный в Европе памятник этому космонавту расположен на Крите (Греция) в нескольких километрах от пещеры, где, по преданию, родился Зевс. О каком космонавте идёт речь?
А)О Павле Поповиче
Б)О Германе Титове

В)О Юрии Гагарине
	В)О Юрии Гагарине
Самый южный в Европе памятник Юрию Гагарину расположен на Крите (Греция) в музее HomoSapiens в нескольких километрах от пещеры, где, по преданию, родился Зевс. Там же расположены памятники Лайке, погибшим экипажам Аполлона, Союзов и Шаттлов (всего 21 человек) и вполне живому Нилу Армстронгу — за прогулку по Луне.


